
◆ परिसंचिण तंत्र 

 

 

1. संचारित प्रणाली की खोज ककसने की थी ?  

 

( a ) थॉमस एडिसन  

( b ) विललयम हािे  

( c ) िॉबर्ट हुक  

( d ) िॉबर्ट बॉयल्स  

S.S.C. ऑनलाइन स्नातक स्तिीय ( T – 1 ) 20 अगस्त , 2017 ( 1 – पाती ) 

 

उत्ति- ( b ) 

 

2 . स्र्ािकिश के परिसंचिण तंत्र को  क्या कहा जाता है ?  

 

( a ) जठि िाही तंत्र  

( b ) िायुिही तंत्र  

( c ) हहमल  तंत्र  

( d ) नाल तंत्र  

S.S.C. स्रे्नोग्रािि ( ‘ सी ‘ एिं ‘ िी ‘ ) पिीक्षा , 2014  

 

उत्ति – ( C )  

 



 

2. पुिानी औि नुषर्काय लाल िक्त कणणकाएं कहां नष्र् हो जाती हैं ?  

 

( a ) प्लीहा  

( b ) यकृत  

( c ) आमाशय  

( d ) अस्स्थ मज्जा  

S.S.C. संयुक्त हायि सेकण्ििी ( 10 + 2 ) स्तिीय पिीक्षा , 2013  

 

उत्ति- ( a )  

 

 

3. सबस ेबडा श्िेत रुधििाणु है  

 

( a ) लसीकाणु ( ललम्िोसाइर् )  

( b ) एक कें द्रकाणु ( मोनोसाइर् )  

( c ) विम्बाणु ( थ्रोम्बोसाइर् )  

( d ) िक्ताणु ( लाल रुधिि कवपका ) ( एरिथ्रोसाइर् ) S.S.C. संयुक्त हायि सेकण्ििी ( 10 + 2 ) 
स्तिीय पिीक्षा , 2013 S.S.C. मल्र्ी र्ॉरिंकंग पिीक्षा , 2013  

 

उत्ति-( b )  

 

 



4. िोग प्रततकािकों को उत्पन्न किने िाला सेल कौन – सा  

 

( a ) िेि ब्लि सेल  

( b ) न्यूट्रोकिल 

( c ) ललम्िोसाइर्  

( d ) प्लेर्लेट्स  

S.S.C ( िार्ा एंट्री ऑपिेर्ि ) पिीक्षा , 2008  

 

उत्ति –( C )  

 

 

6 . एड्स के विषाणु ककसे नष्र् कि देते हैं ?  

 

( a ) न्यूट्रोकिल  

( b ) बेसोकिल  

( c ) ललम्िोसाइर्  

( d ) मोनोसाइर्  

S.S.C. संयुक्त स्नातक स्तिीय ( Tier – I ) पिीक्षा , 2013  

 

उत्ति- ( c )  

 

 

7. ककस प्रकिया द्िािा श्िसन के दौिान गैसें रुविि में प्रिेश किती हैं औि किि उसे छोडती हैं ?  



 

( a ) सकिय परििहन  

( b ) विसिण  

( c ) a तथा ब दोनो 

( d ) पिासिण  

S.S.C. संयुक्त स्नातक स्तिीय ( Tier – I ) पिीक्षा , 2012  

 

उत्ति- ( b )  

 

8 . िेिडों के आििण को कहा जाता है ।  

 

( a ) पेिीकाडिटयम  

( b ) िुफ्िुस णिल्ली / pleural membrane 

( c ) पेरिकॉस्न्ियम  

( d ) पेरिर्ोतनयम  

S.S.C. ऑनलाि मैहट्रक स्तिीय ( T – 1 ) 20 लसतंबि , 2017 ( 1 – पाती )  

 

उत्ति- ( b )  

 

 

9 . प्राकृततक कोलॉइि कौन – सा है ?  

 

( a  इच्छु-शकट िा 



( b ) िक्त  

( c ) सोडियम क्लोिाइि  

( d ) यूरिया  

S.S.C. संयुक्त स्नातक स्तिीय ( Tier – I ) पिीक्षा , 2013  

 

उत्ति- ( b )  

 

 

10. िक्त में हीमोग्लोबबन एक सस्म्मश्र प्रोर्ीन है , स्जसमें भिपूि मात्रा में पाया जाता है  

 

( a ) लौह 

( b ) िजत  

( c ) तांबा  

( d ) स्िणट  

S.S.C. मल्र्ी र्ॉरिंकंग पिीक्षा , 2014  

 

उत्ति- ( a )  

 

11. िक्त िािा में ऑक्सीजन ले जाने िाला प्रोर्ीन होता है  

 

( a ) कोलेजन 

( b ) इन्सुललन  

( c ) हीमोग्लोबबन  



( d ) एल्ब्यूलमन  

S.S.C. मैहट्रक स्तिीय पिीक्षा , 2006  

 

उत्ति- ( c ) 

 

 

12. हीमोग्लोबबन की अधिकतम बंिुता होती है  

 

( a ) ऑक्सीजन के ललए  

( b ) काबटन िाइऑक्साइि के ललए  

( c ) काबटन मोनोऑक्साइि के ललए  

( d ) नाइट्रोजन के ललए  

S.S.C. संयुक्त हायि सेकण्ििी ( 10 + 2 ) स्तिीय पिीक्षा , 2011  

 

उत्ति- ( C  )  

 

13. मानि – िक्त का िंग लाल होता है  

 

( a ) मायोग्तोबबन के कािण  

( b ) हीमोग्लोबबन के कािण  

( c ) इम्यूनोग्लोबुललन के कािण  

( d ) हैप्र्ोग्लोबबन के कािण  

S.S.C. मैहट्रक स्तिीय पिीक्षा , 2008  



 

उत्ति- ( b )   

 

 

14. यहद व्यस्क्त को गलत प्रकाि का िक्त दे हदया जाए तो तनम्नललणखत में से क्या परिणाम होता है ?  

 

( a ) सभी िमतनया संकुधचत हो जाती हैं  

( b ) सभी िमतनयों का विस्तािण हो जाता है  

( c ) RBCs का संश्लेषण हो जाता है  

( d ) ततल्ली औि ललम्िनोड्स में विकृत आ जाती है S.S.C. स्नातक स्तिीय पिीक्षा , 2010  

 

उत्ति-( a )  

 

 

15. जोड पि यूरिक एलसि किस्र्लों का एकत्र हो जाना कािण है  

 

( a ) गहठया का  

( b ) अस्स्थसुवषिता का  

( c ) अस्स्थमदृृता का  

( d ) रिकेट्स का  

S.S.C. संयुक्त हायि सेकण्ििी ( 10 + 2 ) स्तिीय पिीक्षा , 2010  

 

उत्ति- ( a )   



 

 

16. ककस कशेरुकी में ऑक्सीजतनत औि विऑक्सीजतनत रुधिि लमल जाते हैं ?  

 

( a ) मत्स्य  

( b ) उभयचि  

( c ) पक्षी 

( d ) स्तनपायी  

S.S.C.CPO पिीक्षा , 2008  

 

उत्ति- ( b ) 

 

 

17. मानि मस्स्तष्क में ककतने तनलय होते हैं ?  

 

( a ) 3  

( b ) 4  

( c ) 5  

( d ) 2  

S.S.C. स्रे्नोग्रािि ( ‘ सी ‘ एिं ‘ िी ‘ ) पिीक्षा , 2014  

 

उत्ति- ( b )  

 



18. तनम्न में कौन मनुष्य में श्िसनिंजक है ?  

 

( a ) हेमोसाइनीन  

( b ) हेमोइिीधथिीन  

( c ) बीर्ा कैिोर्ीन  

( d ) हीमोग्लोबीन  

S.S.C मल्र्ी र्ास्स्कंग पिीक्षा , 2013  

 

उत्ति- ( d )  

 

19. सािटबत्रक िक्तदाता ये लोग हैं , स्जनका रुधिि िगट होता  

 

( a ) A  

( b ) B 

( c ) O  

( d ) AB  

S.S.C. E.C.I. पिीक्षा 2012  

 

उत्ति- ( c )  

 

20. चाि िक्त समूह A , AB , B औि 0 में ककसे सािटभौलमक दाता कहा जाता है ?  

 

( a ) O 



( b ) A  

( c ) B  

( d ) AB  

 

S.Sc. ऑनलाि स्रे्नोग्रािि , 14 लसतंबि , 2017  

 

उति- ( a )  

 

 

21. कौन – सा िक्त समूह सिटदाता कहलाता है ?  

 

( a ) 0+ 

( b ) 0- 

( c ) AB  

( d ) AB +  

S.SC. ऑनलाइन स्नातक स्तिीय ( T – 1 ) 16 अगस्त , 2017 ( III- पाती )  

 

उत्ति- ( b )  

 

22. यहद माता – वपता में से एक का रुविि िगट AB है औि दसूिे का 0 तो उनके बच्चे का संभावित 
रुधिि िगट होगा  

 

( a ) A या B  



( b ) A या B या 0  

( c ) A या AB या 0  

( d ) A या B या AB या 0  

S.S.C. स्नातक स्तिीय पिीक्षा , 2008  

 

उत्ति- ( a )   

 

23. सिटग्राही कौन – से रुविि िगट का होता है ?  

 

( a ) AB  

( b ) o  

( c ) B  

( d ) A  

S.S.C. स्नातक स्तिीय पिीक्षा , 2008  

 

उत्ति- ( a )  

 

24. िक्त के AB िगट याला व्यस्क्त ऐसे व्यस्क्त को िक्तदान कि सकता है स्जसके िक्त का िगट हो  

 

( a ) A  

( b ) B  

( c ) AB  

( d ) O  



S.S.C. ( िार्ा एंट्री ऑपिेर्ि ) पिीक्षा , 2009  

 

उत्ति –( C  )  

 

 

25. मनुष्यों में िक्तचाप सामान्यतः ककतना होता है ?  

 

( a ) 120/90  

( b ) 120/80  

( c ) 140/90  

( d ) 140/100  

S.SC. ऑनलाइन C.RO.S.I.C – I ) 3 जुलाई , 2017 ( 11 – पाती )  

 

उत्ति- ( b ) 


